



www.pravda-kmv.ru

# ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

СУББОТА, 13 АВГУСТА 2016 г.  
№ 143-144 [8630-8631]  
ЦЕНА СВОБОДНАЯ



Региональное приложение газеты

«Пятигорская правда»

Еженедельник ПЯТНИЦА

ПЛЮС



16+

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



КОНКУРС:

Шанс сделать город лучше

[стр. 2]



НА КОНЦЕРТНЫХ ПЛОЩАДКАХ:

Когда поет душа

[стр. 6]



АНОНС:

Это твой день рождения, Пятигорск

[стр. 6]



УРОК С ИНСПЕКТОРОМ:

Полиция за здоровый образ жизни

[стр. 6]

Редакционная колонка

## Самая мирная профессия

12 августа 1956 года работники строительной отрасли Советского Союза впервые отметили свой профессиональный праздник.

Позже, 6 сентября 1955 года, вышел Указ Президиума Верховного Совета СССР «Об установлении ежегодного праздника Дня строителя». Родионачальником принято считать Никиту Хрущева, которого восхитили темпы возведения Жигулевской ГЭС.

Также одной из причин официального признания даты в те годы стало удручающее положение жилого сектора. Власти поставили амбициозную задачу: к 1980 году необходимо было обеспечить каждую семью в СССР отдельной квартирой. Это и стало стартом массового возведения знаменитых «хрущевок». Было принято решение о форсировании объемов и сроков строительства.

Самоотверженный труд во все времена пользовался особым почетом и уважением в обществе. От состояния строительной отрасли напрямую зависит не только развитие экономики региона, но и достойная и комфортная жизнь. Благодаря строительству люди обретают свой дом, очаг. Их руками реализуются крупные инвестиционные проекты, возводятся промышленные объекты, дороги, мосты, газопроводы. Строителей принято считать представителями одной из самых мирных, созидательных профессий. За последнее время отрасль в нашей стране достигла достаточных темпов развития и сегодня осуществляет свою деятельность в большом количестве строительных компаний, успешно обеспечивающих широкий спектр качественных услуг.

В своей работе представители профессии стремятся применить современные технологии, перспективные конструктивные решения и разработки.

С 2011 года решением Министерства регионального развития Российской Федерации День строителя в России объявлен федеральным праздником.

14 августа 2016 года современные «зодчие» отметят его в 60 раз.

Строительная отрасль Ставропольского края сегодня объединяет свыше 96 тыс. человек. Среди них более 100 заслуженных строителей РФ и около 500 почетных строителей РФ, шесть Героев Труда Ставрополья.

По объемам ввода жилья регион в числе двадцати лучших в стране. В этом году в крае планируется сдать в эксплуатацию свыше одного миллиона квадратных метров жилья.

В Пятигорске строительная сфера — одна из самых сильных отраслей городского хозяйства. Десятки новых домов и других объектов инфраструктуры украшают каждый микрорайон города. Создан и функционирует Союз строителей СКФО.

## К новому учебному году ГОТОВЫ



Первое сентября уже не за горами, а это значит, что тысячи пятигорских школьников вновь отправятся «грызть гранит науки». Насколько хорошо образовательные учреждения подготовились к новому учебному году? Недавно прошла приемка детских садов, и теперь межведомственная комиссия инспектирует школы города-курорта. В ее состав входят представители городской администрации, специалисты надзорных органов, отвечающие за жизнеобеспечение и безопасность детей в процессе обучения, и коммунальных предприятий.

Первой свои двери открыла школа № 8. Здесь была проведена большая работа: оборудованы санитарные блоки, капитально отремонтирована спортивная площадка, заменены все окна. Школа к началу занятий готова и с радостью ждет своих учеников.

Следующим пунктом посещения стала гимназия № 11. Она известна тем, что часть ее здания была признана аварийной. Поэтому, как рассказала директор Наталья Джатиева, 1 сентября сюда придут только ученики начальных классов — с первого по четвертый. Остальные переведены в центр

образования № 9. Аварийную часть строения полностью отгородили от остальных помещений.

«Восстановить историческое здание — дело непростое и затратное. В настоящее время администрацией города выделены средства на пересмотр проектно-сметной документации в ценах 2016 года и проведение государственной экспертизы», — рассказала начальнику управления образования администрации Пятигорска Наталья Васютина.

«Глава Пятигорска поставил задачу обеспечить комфортное пребывание детей в детских школах и учреждениях дополнительного образования. В ходе проверки особое внимание мы уделили соблюдению требований пожарной безопасности, антитеррористической защищенности, эксплуатации электро-, тепло- и газоустановок.

(Окончание на 2-й стр.)

## Сохранить форум в сердце



На днях форум «Машук-2016» завершился для участников первой смены. За прошедшую неделю около 1300 молодых людей прошли обучение по направлениям «Социальное предпринимательство», «Бизнес-пространство» и «Молодежное творчество».

УЧАСТИЕ в торжественной церемонии приняли помощник полномочного представителя Президента РФ в СКФО Алексей Семенов, директор форума Георгий Головин и почетный гость «Машука», исполнитель одной из главных ролей в фильме «Коробка» Кирилл Дегтярь.

Они поздравили ребят с успешным завершением смены, отметили, что «Машук» сегодня по ряду показателей является лучшей молодежной площадкой страны.

Эмоциональной кульминацией церемонии стало коллективное исполнение гимна России с равнением на флаги страны и субъектов СКФО, рассказали в пресс-службе форума.

Георгий Головин в своем выступлении подчеркнул объединяющую роль «Машука» для молодежи из разных регионов.

«Очень надеюсь, что, уехав отсюда, вы сохраните форум в своем сердце. Потому что «Машук» — это семья, общая для каждого из нас», — напутствовал участников Г. Головин.

Вечером на площадке форума прошел праздничный концерт с участием известных артистов и музыкальных коллективов Северного Кавказа.

Дарья ВОРОПАЕВА.

## Основа благополучия и стабильности

Уважаемые работники и ветераны строительной отрасли! Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Строитель — это особая профессия, она требует большой отдачи и высокой ответственности. Ваш труд всегда на виду, ему ежедневно дают оценку.

Вы создаете то, что нужно людям для полноценной жизни: жилые дома, больницы, школы, детские сады, спортивные сооружения. Ежегодно благодаря вам прирастают новыми объектами ключевые отрасли краевой экономики.

Вашими усилиями Ставрополье хорошеет с каждым годом. Украшаются краевой центр и курорты Кавказских Минеральных Вод, меняют облик города и села. Это видят ставропольцы и те, кто часто гостит в нашем крае. Они благодарны вам за добросовестный труд, высокий профессионализм, верность избранному делу.

Рассчитываем, что и впредь строительная отрасль будет активно способствовать решению важнейших задач развития Ставрополья, помогать его социально-экономическому росту.

Искренне желаем вам крепкого здоровья, счастья, новых достижений на благо края и земляков!

Правительство Ставропольского края.

Уважаемые работники и ветераны строительной отрасли Пятигорска! От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

Ваш труд — основа благополучия и стабильности города, фундамент его развития, гарант и источник позитивных преобразований.

Бережное отношение к традициям и основам мастерства, единство слова и дела, трудолюбие, солидарность, надежность, умение принимать решения и нести за них ответственность — этим принципам труженики отрасли верны сегодня, как и столетия назад. Научно-технический прогресс, использование самых современных материалов и инновационных технологий предъявляют новые высокие требования к строителям, и они постоянно принимают вызов времени.

От всей души я желаю всем представителям этой мирной и созидательной профессии новых свершений, реализации самых интересных и масштабных проектов, крепкого здоровья и семейного благополучия! Пусть ваш труд всегда приносит радость и успех!

Лев ТРАВНЕВ, глава города Пятигорска.

## Вперед, к новым рекордам

Уважаемые ставропольцы! Поздравляем вас с Днем физкультурника!

Этот праздник одинаково близок олимпийским чемпионам, спортсменам, тренерам и многим тысячам обычных поклонников спорта и приверженцев здорового образа жизни.

Сегодня у ставропольцев любого возраста есть реальная возможность приобщиться к занятиям спортом, а у профессиональных спортсменов — условия для достижения новых рекордов.

В крае работают 74 детско-юношеские спортивные школы по 46 видам спорта, в которых занимаются свыше 41 тысячи детей и подростков. Продолжается возведение пять ставропольских арен к предстоящему чемпионату мира по футболу 2018 года. Ежегодно открываются новые бассейны, спортивные комплексы и залы.

Мы будем стремиться к тому, чтобы на Олимпийских играх в Рио-де-Жанейро и последующих соревнованиях самого разного уровня наш регион всегда был достойно представлен ставропольскими спортсменами.

Особые слова благодарности — тренерам и педагогам, благодаря труду которых каждый получает возможность открыть для себя мир спорта, добиться успеха на его статусных аренах.

Желаем всем участникам спортивного движения на Ставрополье крепкого здоровья, спортивного долголетия, успехов и новых ярких побед!

Правительство Ставропольского края.



## «Мои документы»: шаги развития

Оформлять те или иные документы всегда было делом непростым. Как правило, на это тратилось много времени и нервов. А главное, сборы всевозможных справок требовали длительного хождения по инстанциям и томительного стояния в очередях. Казалось, систему эту преломить практически невозможно. Но, как показала практика, способ такой все-таки есть. «По принципу одного окна» — когда впервые начало звучать это словосочетание, многим подобное представлялось чем-то нереальным. Но создание первых многофункциональных центров в крае сразу же показало их эффективность.



10 июня 2014 года открылся многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг и в Пятигорске. На тот момент 15-й в крае. Сейчас уже во всех районах и городах Ставрополья есть такие центры, которые теперь называются «Мои документы». Как пояснили в пятигорском центре, освоение нового дела началось с того, что были заключены соглашения с соответствующими органами-исполнителями, проведены первоначальные обучающие занятия. В начале была организована работа 22 окон приема заявителей. Специалисты числилось всего 12. Но уже по истечении двух месяцев их было 40. По словам руководства учреждения, вместе с ростом штата увеличивался и объем работы. В 2014 году центр приступил к предоставлению услуг управления социальной поддержки населения города, чуть позже подключились Росреестр, Кадастровая палата, Пенсионный фонд, МОЦ взял на себя обеспечение услуг миграционной службы — регистрационный учет, прием документов на выдачу или замену паспорта гражданина РФ и на оформление загранпаспорта, а также осуществление миграционного учета.

(Окончание на 2-й стр.)

# «Мои документы»: шаги развития

➤ (Окончание. Начало на 1-й стр.)



**С**ЕГОДНЯ в центре работают 44 окна приема и выдачи документов, причем дополнительные окна открылись в микрорайонах — Белая Ромашка, Центр, Бештау-Гора-Пост, Новопятигорск-Скачки, станция Константиновской, пос. Нижнеподкумском, Горячеводском. 260 услуг в общем объеме оказывает сегодня учреждение. Из них наиболее востребованными являются 40, касающиеся архива, ЗАГС, управления образования и др.

Поле деятельности учреждения «Мои документы» продолжает расширяться. С 1 июня в МФЦ края предоставляются три новые услуги для бизнеса: подбор информации о недвижимом имуществе, включенном в перечень государственного и муниципального имущества; предоставление информации об организации участия субъектов малого и среднего предпринимательства в закупках товаров, работ, услуг, в том числе инновационной продукции, высокотехнологичной продукции конкретных заказчиков; получение информации о формах и условиях финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

**Г**УБЕРНАТОР Ставропольского края Владимир Владимиров уделяет особое внимание развитию многофункциональных центров, идея существования которых заключается в том, чтобы человек пришел просто с паспортом и заказал себе любую услугу, от свидетельства о рождении до охотничьего билета. Это позволит уйти от прямого контакта с чиновниками, что в свою очередь создаст противостояние возможной коррупции. Такой подход позволит повысить прозрачность в деятельности госструктур. И это дело недалекого будущего.

**С**ейчас же пока существуют некоторые сложности, обязывающие посетителей о ряде документов беспокоиться самим. Связано это с тем, что информация по закону защищена и многие сведения, например, из Пенсионного фонда, не могут быть предоставлены напрямую специалистам центра, поэтому заявителю приходится лично обращаться за необходимыми документами. Очень важен и тот факт, что налаживается взаимное сотрудничество между органами исполнителями, участвующими в подготовке документов для заявителя.

В день в центре принимают от 300 до 600 человек. А всего с начала 2016 года принято 42 тысячи 500 заявлений. Курирует работу МФЦ уполномоченный многофункциональный центр, который координирует деятельность всех действующих на территории края центров предоставления государственных и муниципальных услуг.

**У**ПОЛНОМОЧЕННЫЙ МФЦ обеспечивает взаимодействие между органами власти различного уровня — федерального, регионального и муниципального, а также органами власти других субъектов Российской Федерации. Кроме того, он контролирует качество предоставления услуг и выступает в роли оператора единой региональной системы МФЦ.

В большом просторном зале пятигорского центра работа идет спокойно, в деловом режиме. Здесь созданы все условия и для посетителей, и для специалистов. К слову, есть даже детский уголок с мягкими игрушками, ведь многие клиенты приходят сюда с ребятами. Сотрудники учреждения приветливо и доброжелательно встречают каждого клиента, с готовностью откликаясь на просьбы посетителей. Специалисты хорошо знают свою работу и выполняют ее быстро и качественно. Но руководство во главу угла ставит не только отличное выполнение профессиональных обязанностей. При приеме на работу обязательно учитываются и личные качества человека. Потому что, например, можно быть замечательным специалистом в области юриспруденции и не уметь общаться с людьми. Здесь же необходимо прежде всего быть очень внимательным, дисциплинированным и выдержанным.

**Р**АЗВИТИЕ многофункциональных центров продолжается. МФЦ — это учреждение, где учиться надо постоянно, потому что жизнь не стоит на месте, появляются изменения и дополнения в законодательстве, а это требует новых знаний. Разумеется, расширяется спектр услуг. В перспективе 2017 года выдана в центре паспортов и водительских удостоверений. И это не предел для структурного роста.

Марина КОРНИЛОВА.  
Фото Александра ПЕВНОГО.

| Объективно |

## Паспорта готовности — к отопительному сезону

**Чуть больше месяца остается на подготовку жилищного фонда и бюджетных учреждений края к холодам: к 15 сентября согласно установленному законом сроку паспорта готовности должны получить все многоквартирные дома и учреждения бюджетной сферы.**

При подготовке к зиме проводится проверка и необходимый ремонт всего комплекса устройств, обеспечивающих бесперебойную подачу тепла в квартиры: котельных, внутридомовых сетей, групповых и местных тепловых пунктов в домах, системах отопления, вентиляции. Осуществляются

промывка и проведение гидравлических испытаний, ремонт, проверка и наладка внутридомовой системы отопления.

Контролем за ходом работ по подготовке к зиме занимаются органы местного самоуправления, собственники жилищного фонда и органы жилищного надзора.

Муниципалитеты края должны получить паспорта готовности к осенне-зимнему периоду до 15 ноября. Однако вне зависимости от того, получила ли территория паспорт готовности до начала отопительного сезона или ей еще предстоит это сделать, тепло в дома придет своевременно.

Соб. инф.

## К новому учебному году готовы

➤ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Кроме того, мы проверяем соблюдение санитарных норм и готовность к проведению профилактических мероприятий. На подготовку учреждений общего и дополнительного образования к новому учебному году из бюджета города было выделено более 40 млн рублей, — отметила заместитель главы администрации города, председатель межведомственной комиссии по приемке учреждений образования Инна Пленикова.

Заканчивается программа асфальтирования школьных дворов: этим летом на обновление дворов в школах №№ 2, 23, 24, 26, 18 и 16 выделено 13 млн рублей. На средства регионального бюджета в четырех учреждениях образования (школы №№ 8, 26, 18 и гимназия № 4) проведена замена оконных блоков. Идет работа по установке мно-



функциональных спортивных площадок по программе «Газпром — детям» на территории школ №№ 2, 5, 12 и лицей № 20.

В СОШ № 1 комиссия оценила не только общую готовность школы к первому сентябрю, но и реконструированное здание мастерских, где девочки будут постигать азы швейного и кули-

нарного мастерства, а мальчики учиться столярному делу. Члены комиссии в целом остались довольны увиденным. Всего в этот день было проверено пять образовательных учреждений: школы №№ 8, 11, 17, 1 и Дворец детского творчества.

Ольга РУБЛЕВА.  
Фото Ильи ШКОДЕНКО.

| Мнение специалиста |

Рубрику ведет начальник территориального отдела управления Роспотребнадзора по Ставропольскому краю в г. Пятигорске **Александр КРАСЬКО**



## Как выбрать школьную форму

*Правильный выбор школьной формы, в которой ребенок проводит свыше пяти часов в день, является залогом, прежде всего, здоровья учащихся, а также формирует позитивный настрой, психологически спокойное состояние и активизирует желание учиться.*

**Т**РЕБОВАНИЯ к одежде для детей и подростков определены техническим регламентом Таможенного союза «О безопасности продукции, предназначенной для детей и подростков», санитарными правилами СанПиН «Гигиенические требования к одежде для детей, подростков и взрослых, товарам детского ассортимента и материалам (изделиям), контактирующим с кожей человека», показатели безопасности предметов одежды установлены с учетом возраста детей, функционального назначения, состава используемых материалов.

Выбирая школьную форму детям, родители должны обращать внимание не только на ее внешний вид. На первое место следует ставить тепловые свойства, удобство покроя, легкость. Одежда не должна ограничивать движения ребенка, нарушать физиологические функции кожи и удаление с ее поверхности продуктов обмена.

### СОБИРАЯСЬ КУПИТЬ ФОРМУ:

- Внимательно изучите маркировку одежды, где обязательно должна содержаться следующая информация: наименование и местонахождение изготовителя; наименование и назначение изделия; дата изготовления; вид и массовая доля натурального и химического сырья в материале верха и подкладки изделия; размер изделия; единый знак обращения на рынке.

- Обратите внимание на символы, обозначающие, каким должен быть уход за изделием. Например, если на нем указана химчистка, лучше отказаться от такой одежды для ребенка, химические вещества могут быть вредны для здоровья вашего школьника, который проведет почти целый день в этом костюме.

- Учтите, что ткань, из которой шьется форма, должна содержать не более 55% синтетических волокон. Наиболее гигиеничными для пошива школьной формы являются ткани из натуральных волокон. Рекомендуется форма из хлопка и льна для осени и весны, а шерсть и кашемир для зимы.

- Цвет детской одежды (школьной формы) выбирайте спокойный, приглушенный. Яркие цвета повышают утомляемость детей, могут спровоцировать скрытое раздражение.

- Лучше подберите для ребенка сразу несколько предметов школьной одежды, чтобы их было удобно менять в течение недели.

- Необходимо обратить внимание на наличие документов, подтверждающих качество и безопасность:

- декларации о соответствии — для одежды третьего слоя из трикотажных и текстильных материалов (например, костюмы на подкладке), шутных готовых текстильных изделий;

- сертификата соответствия — для одежды второго слоя из трикотажных и текстильных материалов (например, блузки, платья, юбки, сорочки, брюки);

- свидетельства о государственной регистрации — для одежды первого слоя (нижнее белье).

| Конкурс |



Каждый неравнодушный человек любит свой город, гордится им и полон желания сделать его уютным, красивым, удобным для проживания. У Пятигорска и пятигорчан есть уникальный шанс!

**П**РАВИТЕЛЬСТВОМ Ставропольского края в 2016 году проводится конкурс программ (проектов) развития территорий муниципальных образований, основанных на местных инициативах. Согласно установленным правилам в конкурсе могут принять участие следующие населенные пункты муниципального образования города-курорта Пятигорска:

- ст. Константиновская,
- пос. Средний Подкумок,
- пос. Нижнеподкумский,
- пос. Горячеводский,
- пос. Свободы.

Программы (проекты) развития территорий муниципальных образований реализуются на условиях софинансирования:

- за счет средств населения населенного пункта муниципального образования,
- за счет средств индивидуальных предпринимателей и организаций, осуществляющих деятельность на территории Ставропольского края,
- за счет средств бюджета города-курорта Пятигорска,
- за счет средств субсидий из бюджета Ставропольского края. Объем субсидии из бюджета Ставропольского края на реализацию программы (проекта) развития территорий не может превышать 2 млн рублей по каждому населенному пункту. На территории одного населенного пункта может быть реализован только один проект.

В конкурсе могут принять участие программы (проекты), предусматривающие реализацию мероприятий по следующим направлениям:

- организация электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения;
- ремонт дорог;
- обеспечение пожарной безопасности;
- создание условий для организации досуга, занятий физической культурой и массовым спортом, массового отдыха и бытового обслуживания жителей;

- организация благоустройства (освещение, озеленение);
- организация деятельности по сбору, вывозу и утилизации ТБО;
- содержание мест захоронения.

Для выявления приоритетных направлений развития на официальном сайте муниципального образования города-курорта Пятигорска и в социальных сетях организован социологический опрос населения в форме анкетирования. Каждый сможет принять участие в выборе направления.

### Анкетирование продлится до 19 августа 2016 года.

Скачать анкету вы можете на официальном сайте Пятигорска, а направить по адресу: [mku\\_udt@mail.ru](mailto:mku_udt@mail.ru). Предложения по формированию проектов по указанным направлениям принимаются также в территориальных службах МКУ «Управление по делам территорий» в срок до 19 августа 2016 года.

Выбор проекта для участия в конкурсе будет осуществлен собранием граждан населенного пункта. Информация о дате и месте проведения собрания граждан населенного пункта, решение собраний граждан населенных пунктов по отбору проектов, а также результаты конкурсного отбора, осуществленного комиссией Правительства Ставропольского края, будут размещены на официальном сайте муниципального образования города-курорта Пятигорска.

Полную информацию о конкурсном отборе можно получить на сайте проектов развития территорий муниципальных образований Ставропольского края, основанных на местных инициативах (<http://www.pmsik.ru>).

Полина ИНОЗЕМЦЕВА.  
Фото Александра ПЕВНОГО.

| Вопрос — ответ |

## Ремонт дома — бремя жильцов



**В редакцию нашей газеты обратились жильцы дома 74 по улице Ессентукской. Люди жалуются на проблему, которую решить самостоятельно не получается:**

«Мы, жители подъезда 4 дома № 74 по ул. Ессентукской, обращаемся к вам с просьбой о помощи в решении давней проблемы, ставшей для нас серьезным препятствием на пути к

нашим квартирам. Речь идет о ступеньках у двери подъезда, превратившихся в крошево.

Дети, инвалиды, пожилые люди взбираются по ним, как по каменной осыпи в горах.

Кое-как преодолевая этот опасный участок летом, мы с ужасом ждем зимы, когда на том, что было когда-то ступеньками, появляется наледь.

С просьбами о ремонте мы обращаемся в управляющую компанию ООО «Управление жилым фондом» — безрезультатно. Хотя платим ей ежемесячно около 40 тысяч рублей за содержание мест общего пользования только с нашего подъезда (35 квартир).

**Чтобы помочь разобраться в ситуации, мы направили письмо в управление архитектуры, строительства и ЖКХ администрации Пятигорска. Ответ пришел за подписью заместителя начальника В. В. Соловьевой:**

«На ваше письмо по вопросу ремонта крылец подъездов (входной группы) многоквартирного дома № 74 по ул. Ессентукской направляю информацию, предоставленную руководителем управляющей организации ООО «УЖФ», согласно которой ремонт входной группы в вышеуказанном доме запланирован на третий квартал 2016 года.

Кроме этого, согласно ст. 39, 158 Жилищного кодекса РФ и ст. 210 Гражданского кодекса РФ собственники жилого помещения несут бремя содержания принадлежащего им имущества, то есть за свой счет обязаны проводить текущий и капитальный ремонт принадлежащего им имущества, а также участвовать в ремонте и содержании общего имущества многоквартирного дома соразмерно своей доле в праве общей собственности

Законмерно возникают следующие вопросы: куда идут деньги, которые мы платим ежемесячно? Неужели их не хватает на то, чтобы сделать у нашего подъезда прочные ступени? Тарифы на коммунальные услуги повышаются регулярно, но качество жизни снижается. Что нам делать?

С этими вопросами мы обращаемся к вам. Просим оказать содействие в решении этого вопроса».



на это имущество путем внесения платы за содержание жилого помещения.

Работы по текущему ремонту выполняются в рамках средств, накопленных на лицевом счете жилого дома по тарифу (содержание, техническое обслуживание и текущий ремонт многоквартирного дома). В случае недостаточности планируемых накопленных средств на текущий ремонт выполняются при условии дополнительного целевого финансирования планируемых работ собственниками помещений. Принятые решения о видах работ, стоимости, сроках выполнения относятся к компетенции общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме и должно быть оформлено протоколом.

Иначе говоря, чиновники напоминают, что ремонт дома — в первую очередь, ответственность самих жильцов, что подтверждает статья закона. Тем не менее, управляющая компания пообещала привести ступеньки в порядок и даже в план эти работы внесла на третий квартал текущего года. Остается надеяться, что слова претворятся в жизнь.

| Информировать прокуратура |

## Цены максимально завышены

**Прокуратурой города Пятигорска проведена проверка соблюдения требований законодательства, регулирующего ценообразование на продукты питания и импортозамещение.**

В магазине розничной торговли общепита с ограниченной ответственностью «Новый Век Плюс» (далее — ООО «Новый Век Плюс»), расположенном по адресу: город Пятигорск, улица Мира, 16, была проведена проверка, в ходе которой установлено, что детское питание в магазине реализуется с превышением максимальных размеров торговых надбавок к ценам на продукты детского питания, в том числе каши и творог.

Так, в соответствии с товарной накладной № СП0020779 от 12.11.2015 обществом с ограниченной ответственностью «СпикА Плюс» в магазин было поставлено детское питание — каша из овсяной муки молочная

с бананом и яблоком быстрорастворимая, обогащенная витаминами и минеральными веществами, «Фрутоняня», 200 граммов, стоимостью 82 рубля 45 копеек.

С учетом требования постановления Региональной тарифной комиссии Ставропольского края от 24.05.2012 № 33/2 «О предельных максимальных размерах торговых надбавок к ценам на продукты детского питания (включая пищевые концентраты) на территории Ставропольского края» максимальная розничная цена на данный вид продукции не должна превышать 98 рублей 94 копейки.

Вместе с тем для розничной реализации ООО «Новый Век Плюс» установлена цена в размере 109 рублей 50 копеек за одну упаковку каши из овсяной муки молочной с бананом и яблоком быстрорастворимой, обогащенной витаминами и минеральными

веществами, «Фрутоняня», 200 граммов, то есть с нарушением установленного 20%-й надбавки при розничной торговле.

Исходя из вышеизложенного в отношении должностного лица, директора ООО «Новый Век Плюс» А., возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 14.6 КоАП РФ — завышение регулируемых государством цен (тарифов, расценок, ставок и тому подобного) на продукты детского питания. Материалы проверки направлены для рассмотрения по существу в Региональную тарифную комиссию Ставропольского края.

Работа органов прокуратуры Пятигорска по надзору за исполнением законодательства в сфере ценообразования продолжается.

Д. К. ИВАННИКОВА,  
помощник прокурора города.







На концертных площадках

Северо-Кавказская государственная филармония им. В. И. Сафонова постоянно радует своих поклонников разнообразными концертами. На днях в Лермонтовской галерее Пятигорска состоялось выступление фолк-оркестра «Диво». Музыканты представили для своих слушателей новую программу, посвященную столетию балалаечника, народного артиста СССР, лауреата Сталинской премии, профессора, дирижера Павла Ивановича Нечепоренко. Коллектив произвел настоящий фурор среди зрителей.

# Когда поет душа

**РЕПЕРТУАР** фолк-оркестра необыкновенно разнообразен: это и народная музыка разных стран, и джазовые мелодии, и переложения классических произведений. Отличительной особенностью является еще и то, что наравне с традиционными народными инструментами звучат арфа, контрабас, труба, гобой, флейта — герои классического симфонического оркестра, а также фортепиано, бандура, гитара.

«Коллектив существует уже второй год, и в его арсенале присутствуют как сольные оркестровые, так и программы с солистами», — рассказал заместитель генерального директора филармонии по художественно-творческой работе Андрей Дмитриевский.

Изюминкой вечера стало выступление приглашенного гостя, лауреата всероссийского и международных конкурсов, доцента, зав. кафедрой народных инструментов Ростовской государственной консерватории им. С. В. Рахманинова, а в прошлом ее выпускника, аспиранта по классу ученика П. И. Нечепоренко, солиста Ростовской госу-

дарственной филармонии Алексея Бурякова. «Задумка каждой программы рождается от желания выступить. В начале этого года появилась идея программы с коллективом фолк-оркестра «Диво». Дирижер поддержал предложенную идею, и у нас возникло плодотворное творческое взаимодействие», — рассказал гость.

Оркестр под управлением дипломанта всероссийского конкурса, художественного руководителя и дирижера Альбины Султановой пригласил слушателей в увлекательное путешествие по разнообразным направлениям фольклорного стиля. Прозвучали произведения Евгения Троянского, известные пьесы выдающегося российского композитора-народника Александра Цыганкова: «Русская фантазия» для балалайки и пьеса, написанная для домры, «Интрадукция и чардаш». Зрителей порадовали сюиты из пяти частей Юрия Шишакова «Воронежские акварели». Это шутливые вариации на тему песен Воронежской области. Прозвучали и обработки народных песен, самой популярной из которых стала «Валенки»



Александра Шалова. Коллектив молодой и перспективный. Он состоит из прекрасных исполнителей. Артисты обладают неповторимой творческой индивидуальностью и ярко выраженной манерой исполнения. Для каждого произведения они находят свои неповторимые краски, согревая и наполняя их особым лирическим чувством. Музыка, проникнутая искренней сердечностью, в интерпретации оркестра пробуждает в слушателях все самое лучшее и сокровенное.

Публика была в восторге от душевного исполнительского мастерства артистов и благодарит их несомлаемыми аплодисментами.

Ольга РУБЛЕВА.  
Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Анонс

Столица СКФО готовится отметить свой 236-й День рождения. Этой дате будет посвящен большой марафон праздничных мероприятий. В программу вошли как полюбопытствует публике традиционные мероприятия, так и приятные сюрпризы. Открывает официальные торжества турнир по конкурсу и выезде на Кубок главы города Пятигорска, который пройдет 3-4 сентября на Комсомольской поляне.

# Это твой день рождения, Пятигорск

**ПРОДОЛЖИТСЯ** большой марафон праздничных мероприятий 7 сентября в Центральной городской библиотеке им. М. Горького выставкой творческих работ «Палитра города».

8 сентября свои двери откроет городской Дом культуры № 1. Новшеством этого года станет конкурс авторской песни «Город нашей судьбы». Цель проекта — выявить и поддержать талантливых поэтов и музыкантов, а также привлечь население окружающей столицы к участию в культурной жизни курорта.

Согласно социологическому опросу пятигорчанам пришлось по душе проекты юбилейного года — «Кино под открытым небом» (8-11 сентября) и общегородской спортивный турнир «Семья» (11 сентября). Безусловно, достойное место в программе мероприятий займут форум-выставка «Пятигорск сегодня и завтра», вручение премии «Человек года», фестиваль-конкурс «Карнавал цветов» и др.

Торжественная церемония вручения премии «Человек года-2016» состоится 9 сентября в 17.00 в Ставропольском



Буйство красок, необыкновенных костюмов и удивительных живых букетов — таким представит перед зрителями фееричный Карнавал цветов, который начнется 10 сентября в 14.00.

Кульминацией праздника станет большое театрализованное шоу «Этот город самый лучший!» — 10 сентября в 19.00. В концерте на Поляне песен примут участие не только лучшие коллективы Пятигорска, но и звезды российской эстрады — группы «Руки вверх!» и «Дюна», солистами которой являются Виктор Рыбин и Наталья Сенчукова. В этот вечер небо над столицей СКФО озарится красочным фейерверком.

В воскресенье, 11 сентября, в любимом месте отдыха и развлечений детворы — парке им. С. М. Кирова — гостей и жителей окружающей столицы ждет череда ярких событий. В 12.00 состоится закрытие фестиваля воздушных шаров, в 15.00 запланирован зажигательный тан-

цевальный батл «Держи ритм». Также гостям, пришедшим в этот день в парк Кирова, представится возможность увидеть, как из обычных продуктов создаются настоящие шедевры кулинарного искусства. В 15.00 на центральной аллее откроется городской конкурс «Пикник», участниками которого станут лучшие повара Пятигорска. На мероприятии можно будет продегустировать блюда и проголосовать за лучшего кулинара.

Как обычно, дню рождения города будет посвящена и серия спортивных мероприятий — соревнования по художественной гимнастике «Молодежь выбирает будущее», краевое первенство по велоспорту, городское по спортивной акробатике. Запланированы также Фестиваль ГТО и боксерский турнир.

Свои мини-праздники пройдут во всех микрорайонах и поселках города.

Полина ИНОЗЕМЦЕВА.  
Фото Александра ПЕВНОГО.

ПЯТИГОРСК

**ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ**  
17 августа в 19.00 — «Летучая мышь», оперетта И. Штрауса.

19 августа в 19.00 — «Все начинается с любви», музыкальная комедия О. Фельцмана.

20 августа в 11.00 — «Летучий корабль», музыкальная сказка М. Дунаевского.

20 августа в 19.00 — «Веселая вдова», оперетта Ф. Легара.

**ЛЕРМОНТОВСКАЯ ГАЛЕРЕЯ**

16 августа в 19.00 — вечер вокальной музыки «Любимцы муз и вдохновенья».

21 августа в 19.00 — вечер инструментальной музыки «Музыка и музы Шопена».

**ЭССЕНТУКИ**

26 августа в 19.00 — концерт вокально-инструментальной музыки «Курортный роман».

20 августа в 16.00 — вечер инструментальной музыки «Песня первой любви». В программе мелодии из голливудских фильмов.

**КИСЛОВОДСК**

24 августа в 16.00 — вечер вокальной музыки «Музыкальные параллели».

АФИША НЕДЕЛИ

17 августа в 19.00 — «Летучая мышь», оперетта И. Штрауса.

19 августа в 19.00 — «Все начинается с любви», музыкальная комедия О. Фельцмана.

20 августа в 11.00 — «Летучий корабль», музыкальная сказка М. Дунаевского.

20 августа в 19.00 — «Веселая вдова», оперетта Ф. Легара.

**ЛЕРМОНТОВСКАЯ ГАЛЕРЕЯ**

16 августа в 19.00 — вечер вокальной музыки «Любимцы муз и вдохновенья».

21 августа в 19.00 — вечер инструментальной музыки «Музыка и музы Шопена».

**ЭССЕНТУКИ**

26 августа в 19.00 — концерт вокально-инструментальной музыки «Курортный роман».

20 августа в 16.00 — вечер инструментальной музыки «Песня первой любви». В программе мелодии из голливудских фильмов.

**КИСЛОВОДСК**

24 августа в 16.00 — вечер вокальной музыки «Музыкальные параллели».

Обучение

ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» принял участие в межрегиональном форуме «Лучшие практики социально ориентированных некоммерческих организаций как фактор развития региона», прошедшем в Казанском кафедральном собрании г. Ставрополя.

# Новые знания — на форуме

**ПЕРЕД** началом работы форума митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл совершил молебен и благословил работу данного мероприятия, в котором приняли участие более ста человек. В ходе работы форума состоялся обучающий семинар, где рассказывалось о том, как правильно участвовать в конкурсе «Православная инициатива», а также мастер-класс на тему «Продвижение социальных проектов: теория и практика», презентация новых форматов конкурса (малые гранты, региональные конкурсы, привлечение средств на социальные проекты на платформе коллективного финансирования «Начинание») и т.д. В завершение состоялось обсуждение итогов форума.

Соб. инф.



Астрологический прогноз

**ОВЕН**

Овнам в начале недели потребуются точность, методичность и дисциплина, которые в сочетании с организаторскими способностями могут творить чудеса. Помните, что, изменив свое мировоззрение, вы сможете посмотреть на все под другим углом.

**ТЕЛЕЦ**

Для вас неделя начнется благоприятно — вас ждут интересные встречи, полезные знакомства, веселые разговоры, удачные события. В это время полезно заняться совершенствованием собственного стиля — тогда некогда и незачем будет вмешиваться в дела других.

**БЛИЗНЕЦЫ**

В течение всей недели вы будете более целеустремленными, чем обычно. В это время вам захочется добиться чего-то серьезного самостоятельно, не полагаясь на чью-либо помощь. В середине недели обратите внимание на собственное здоровье и несколько снизьте темп.

**РАК**

Исключительно благоприятная неделя для решения финансовых вопросов. Вам необходимо преуспеть в достижении своих амбициозных целей и продемонстрировать это своему близкому окружению, чьи интересы, чаще всего, противоположны вашим.

**ЛЕВ**

Во вторник возможно на напряженной ситуации, поэтому день лучше посвятить завершению мелких дел, не начиная ничего нового. Соблюдая равновесие, паритет и гармонию, вы сможете обрести друзей и благополучно продвинуть вперед свои планы.



**ДЕВА**

Получив приглашение на премьерный показ, не раздумывайте — соглашайтесь сразу. В течение недели старайтесь постоянно находиться в движении, чтобы не упустить все самое интересное. С середины недели вы почувствуете прилив сил.

**ВЕСЫ**

Ореол таинственности на этой неделе вам не помешает, а только будет способствовать заинтересованности окружающих в общении. Не рекомендуется взваливать на себя слишком много работы — это плохо отразится на отношениях в семье.

**СКОРПИОН**

Активно трудитесь в начале недели, а со среды рискуете предьявить свои достижения значимым для вас людям. С пятницы усердным трудом закрепляйте успех. На недостаток денег жаловаться не придется.

**СТРЕЛЕЦ**

Понедельник и вторник удачны для любых начинаний и личных дел. Вас ожидают успех и популярность. Может представиться возможность для путешествия, которое принесет новые знакомства.

**КОЗЕРОГ**

В понедельник желательно не совершать спонтанных покупок и не слушать чужих советов — они грозят потерей денег, особенно в казино, лотереях и на любых ставках. Не исключены интересные предложения поработать и пожить в других местах, в том числе и за границей.

**ВОДОЛЕЙ**

На этой неделе вам необходимо соблюдать четкую последовательность в своих действиях. Проявите интерес к новым предложениям. Фортуна в середине недели готовит вам самый настоящий праздник души и тела. По максимуму воспользуйтесь ее дарами, тем более что вас ждет еще пара приятных сюрпризов в личной жизни.

**РЫБЫ**

На этой неделе можно заключать брак, вступать в общественные организации. В конце недели вероятны хорошие новости, которые могут открыть далеко идущие перспективы. Выходные лучше провести за городом — это позволит восстановить силы.

Подготовила  
Наталья СИМОНОВА.

Акция



# Письмо внучке Юрия Гагарина

В честь 55-летия первого полета человека в космос на форуме «Машук-2016» стартовала необычная акция. В ее рамках участники могут выразить благодарность Юрию Гагарину, написав письмо его внучке Екатерине Караваевой.

**КАК** сообщает пресс-служба форума, в уже поступивших обращениях машуковцы говорят о том, как изменил мир полет Гагарина, и выражают надежды, что освоение космоса может и впрямь выступать фактором, объединяющим народы.

«Это было ровно 55 лет назад. Мир в одно мгновение стал другим. Границы стерлись. Многие с тех пор

изменились. Сегодня каждый человек может быть в курсе событий, которые происходят на другом конце света», — говорится в одном из них.

По мнению участников форума, событие полет Гагарина остается одной из самых ярких страниц в отечественной истории.

«Благодаря таким героям, как вы, наша страна сильнейшая. Спасибо вам за ту историю, что вы оставили

после себя. За тот смелый подвиг, который совершили, за доблесть и отвагу», — пишут ребята.

12 апреля 1961 года советский космонавт Юрий Гагарин открыл эпоху пилотируемых полетов в космос. Исторический запуск ракеты «Восток 8К72К» был осуществлен с первой стартовой площадки «Байконур».

Дарья ВОРОПАЕВА.

Урок с инспектором

# Полиция

В преддверии Всероссийского дня физкультурника МВД России инициировало проведение пропагандистской акции «Зарядка со стражем порядка».

# за здоровый образ жизни

**В** ПЯТИГОРСКЕ она состоялась на базе детского оздоровительно-образовательного лагеря «Солнечный». В мероприятии приняли участие представители общественного совета при МБД РФ, председатель Российского союза молодежи Павел Красноурецкий, а также представители общественного совета при городском отделе внутренних дел и личного состава.



Урок для ребят провели мастер спорта по дзюдо, самбо, рукопашному бою старший инструктор спортивного комплекса ГУ МВД России по Ставропольскому краю Али Мамедов и мастер спорта по художественной гимнастике Алина Алавердян.

На площадке собралось около 180 отдыхающих лагеря и членов Союза молодежи Ставрополья. Под руководством опытных наставников мальчишки и девчонки, младшим из которых всего 6, а старшим 17 лет, с удовольствием повторяли разнообразные упражнения и постигали азы школы самбо и художественной гимнастики. Среди собравшихся детей и подростков

нашлось немало тех, кто в будущем мечтает стать сотрудником органов внутренних дел.

— И это не случайно, — уверен руководитель организации «Российский союз молодежи» Павел Красноурецкий. — Ведь благодаря подобным мероприятиям создается образ современного полицейского — защитника правопорядка. Сегодня и инспекторы, и представители РСМ выступают за здоровый образ жизни, сами стараются быть стройными и подтянутыми и стать примером для подрастающего поколения.

Состоявшееся мероприятие пришлось по душе и взрослым, и детям. Наставники с удовольствием делились опытом с ребятами. Улыбки, азарт в глазах подростков и желание заниматься спортом в дальнейшем — тот результат, к которому стремилась организация. Акция «Зарядка со стражем порядка» в этом году проводилась в третий раз и уже стала хорошей традицией и эффективным способом приобщать молодое поколение к здоровому образу жизни.

Павел АЛЕКСАНДРОВ.

Рейд

# Тонировка под прицелом

**НА** одной из оживленных улиц Пятигорска сотрудниками Госавтоинспекции был проведен масштабный рейд, направленный на пресечение нарушений Правил дорожного движения, связанных с нанесением дополнительного покрытия на передние стекла транспортных средств. За один час проводимого меропри-



яти пресечено более десяти таких случаев. Отдел ГИБДД ОМВД России по Пятигорску сообщает, что в случае невыполнения законного требования сотрудника полиции об устранении указанной технической неисправности водитель привлекается к административной ответственности по статье 19.3 КоАП РФ, и ему грозит до 15 суток административного ареста.

Соб. инф.